
昨年は保護者の皆様方には，授業参観・フリー参観・三者懇談会・体育祭・文化祭等で学校へお越し

いただき，何かとお世話になりました。また，１２月の三者懇談会では，学校自己評価アンケートにも

ご協力いただきありがとうございました。結果の集約と分析ができしだいご報告をさせていただきます。 

本年も昨年と変わらぬご支援ご協力のほど，引き続きよろしくお願いいたします。 

平成３１年新春 教職員一同 

昨年１２月１２日に日本漢字能力検定協会は，２０１８年の世相を表す漢字に「災」を選びました。 

選定理由としては，大阪北部地震，平成３０年７月豪雨、北海道胆振東部地震，台風２１号，２４号の

直撃や記録的猛暑など，さまざまな自然「災」害が多発したことが挙げられました。 

 今年はぜひ，大きな災いのない年になることを願ったわけですが，新年早々の１月３日に，熊本県熊

本地方でマグニチュード5.0・最大震度６弱の地震が発生しました。この地震による大きな被害はなか

ったものの，これまでに確認されていなかった，活断層で発生したという報道があり驚いています。私

たちが生活する東海地方では，南海トラフ巨大地震（東海・東南海・南海地震連動型）が，３０年以内

に発生する確率は，東海地震８８％・東南海地震７０％程度・南海地震６０％程度（内閣府中央防災会

議資料より）とされています。学校では引き続き防災教育に力を入れていきますが，各ご家庭におかれ

ましても，地震や風水害時の対応についてしっかりと話し合う機会を持っていただきたいと思います。 

 

 

 

三重県内のインフルエンザ定点医療機関（７２機関）からの報告によると，昨年第５１週（１２月１

７日から１２月２３日）の１定点医療機関当たり患者数が 12.18 人となり，国立感染症研究所が注意

報レベルの目安としている１定点医療機関当たり「10.0」を超えました。そこで県感染症情報センタ

ーより，１月から２月に向けてさらに感染拡大が予想されるので，手洗いや咳がある場合はマスクの着

用を行うなど，感染予防対策に努めるようにという依頼がありました。 

【家庭や自分でできる予防対策】三重県感染症情報センターより引用 

１ こまめに手洗いをしましょう。 

２ 栄養バランスを考えた食事と十分な睡眠を取りましょう。 

３ 咳エチケットを守りましょう。 

  咳やくしゃみが出るときは、マスクをしましょう。マスクが無いときは、ティ

ッシュペーパーやハンカチなどで口と鼻を覆いましょう。 

４ 体調が悪くなったら自分で判断せず、早めに医療機関を受診しましょう。 



インターネット（スマートフォン，携帯電話，パソコン等）の 

使用状況に関するアンケートより（一部抜粋） 

昨年末に四日市市教育委員会より，インターネット等の使用状況に関するアン

ケート調査がありました。本校の調査結果の中で気になるところがありましたの

で，以下にまとめてみました。ご一読ください。 

 

Ｑ３ 月曜日から金曜日の学校へ登校している日に，１日平均どのくらいの時間，インターネット等

をしますか。 

   ＊３～5時間未満 19.2％（97人）  ＊5時間以上 12.8％（65人）  

Ｑ４ 土・日曜日などの学校へ登校しない日に，１日平均どのくらいの時間，インターネット等をし

ますか。 

   ＊３～5時間未満 24.1％（122人）  ＊5時間以上 30.6％（155人） 

Ｑ５ インターネット等の使い方について，今年度，家の人とルールを決めていますか。 

   ＊決めている 46.4％（235人）  ＊決めていない 53.6％（272人） 

Ｑ６ 「決めている」と答えた人の内，インターネット等の使い方について，決めたルールを守って

いますか。 

   ＊あまり守っていない  8.5％（20人）  ＊守っていない  2.1％（5人） 

Ｑ７ あなたは，インターネット等に夢中になっていると感じていますか。 

   ＊はい 51.3％（250人）  ＊いいえ 48.7％（237人） 

Ｑ10 あなたは，インターネット等の使用時間を短くしたり，完全にやめようとした時，落ち着か

なかったり，不機嫌や落ち込み，またはイライラなどを感じますか。 

   ＊はい 14.1％（71人）  ＊いいえ 85.9％（431人） 

Ｑ11 あなたは，使い始めに決めた時間よりも長い時間オンラインの状態でいますか。 

   ＊はい 38.7％（195人）  ＊いいえ 61.3％（309人） 

Ｑ12 あなたは，インターネット等のために大切な人間関係，学校や部活のことを台無しにしたり，

またはしそうになったりしたことがありますか。 

   ＊はい 6.4％（32人）  ＊いいえ 93.6％（470人） 

Ｑ13 あなたは，インターネット等への熱中し過ぎをかくすために，家族，学校の先生やその他の

人に嘘をついたことがありますか。 

   ＊はい 7.2％（36人）  ＊いいえ 92.8％（466人） 

Ｑ14 あなたは，問題から逃げるために，または，絶望的な気持ち，罪悪感，不安，落ち込み等と

いった嫌な気持ちから逃げるために，インターネット等を使うことがありますか。 

   ＊はい 18.9％（95人）  ＊いいえ 81.1％（408人）     

【今回のアンケートから】 今回の調査によると，本校でネット依存症と判断される生徒の割合

は，学校全体で7.6％（38人）でした。この数字をどのように見るかということよりも，平日

に3時間以上もインターネット等を使っている生徒が160人と３割以上も存在することに驚か

されます。インターネット等の使用時間が長くなれば，いろいろな弊害があることは当然です。

学校でもいくつかのトラブルを確認しております。トラブルに巻き込まれないためにも，ご家庭

で，もう一度使い方やルールについてお話合いいただき，ぜひご家庭のルールを作ってください。 

 

 

 

 


